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令和 2年度市バス・地下鉄アンケート調査結果 

 

 

調査期間：令和 2年 10月 22 日～令和２年 11月 12 日 

対象者：神戸市在住の方及び神戸市に通勤・通学されている方 

回答者数：2,553 名 

 

【市バス・地下鉄アンケートについて】 

市バス・地下鉄は、１日約 50 万人の輸送を担う都市基盤として、開業以来、市民の皆様に

日々ご利用いただいております。 

交通局では、これまでも「市バスお客様の声ハガキ」や「地下鉄お客様アンケート」を実施

し、お客様からのご意見・ご要望をお伺いしてきましたが、市バス・地下鉄を普段利用されな

い方も含め幅広くご意見を伺うため、平成 27 年度より神戸市ネットモニターの皆様に「市バ

ス・地下鉄アンケート」にご協力いただいております。平成 29 年度から対象を神戸市在住の

方及び神戸市に通勤、通学されている方に広げ、より幅広い皆様からのご意見・ご要望をいた

だいております。 

 

【令和 2年度調査結果概要】 

○市バス・地下鉄をご利用いただいている方 

 市バス・地下鉄のサービス全般の満足度について、市バスでは約 5割の方が「満足」「やや満

足」、約 3割の方が「普通」とご回答されており、地下鉄では約 6割の方が「満足」「やや満足」、

約 3割の方が「普通」とご回答されました。「満足」「やや満足」の理由としては市バス・地下

鉄とも「運行本数・ダイヤ」が最も多く挙げられていました。 

  

一方で、市バスでは約 2 割の方が、地下鉄では約 1 割 5 分の方が「不満」「やや不満」とご

回答されており、その理由として市バスでは「運行本数・ダイヤ」、地下鉄では「料金体系・乗

車券種別」が最も多く挙げられていました。 

 

○市バス・地下鉄を週に 1日以上ご利用されていない方 

 市バス・地下鉄を週に 1日以上ご利用されない理由について、市バスでは「自家用車や他

の交通機関の方が便利だから」が約 4割、地下鉄では「地下鉄沿線に用事がないから」が約 4

割となりました。 

 

 

 今回の調査結果やお寄せいただいた多くのご意見を参考に、市バス・地下鉄のさらなるサ

ービスの向上と業務改善に取り組んでまいります。 

ご協力ありがとうございました。 
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1．男性

33.6%

2．女性

66.4%

N=2,553

1．２０歳未満

0.4% 2．２０歳代

2.9%

3．３０歳代

18.0%

4．４０歳代

29.3%

5．５０歳代

24.3%

6．６０歳代

15.0%

7．７０歳代以上

10.1%

N=2,553

＜属性・アンケートについて＞ 

問 1-1 あなたの性別を選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1-2 あなたの年齢を選択してください。 
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1．神戸市東灘区

12.9%

2．神戸市灘区

10.7%

3．神戸市中央区

10.8%

4．神戸市兵庫区

6.0%

5．神戸市北区

13.0%

6．神戸市長田区

5.5%

7．神戸市須磨区

12.3%

8．神戸市垂水区

15.0%

9．神戸市西区

13.4%

10．神戸市外

0.4%

N=2,553

1．フルタイム

34.4%

2．アルバイト・パート（契

約・派遣含む）

24.7%

3．自営業

4.6%

4．家事専業

20.0%

5．学生

1.0%

6．無職

13.7%

7．その他

1.7%

N=2,553

1．神戸市交通局HP

1.4%

2．神戸市ネットモニター制

度

95.7%

3．交通局SNS（インスタグラ

ム・フェイスブック）

0.5%

4．広告（ポスター、チラシ等）

1.4%
5．その他

1.0%

N=2,553

問 1-3 あなたのお住まいを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1-4 あなたの職業を選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 1-5 あなたは何でこのアンケートを知りましたか。 
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1．週4日以上

7.4%

2．週1～3日

10.8%

3．月1～3日程度

15.9%

4．月1日未満（1年以内に利

用した）

31.5%

5．1年以内に利用し

ていない

34.4%

N=2,553

1．通勤

19.6%

2．通学

1.3%

3．日常の買

い物

18.4%

4．レジャー

28.4%

5．ビジネス

3.8%

6．通院

8.8%

7．その他

19.7%

N=1,671

＜神戸市バスについて＞ 

問 2-1 神戸市バスを利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 6へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 2-2 へお進みください。 

 

問 2-2 神戸市バスを利用される主な目的は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2-3 利用されている市バスの主な系統を１つご入力ください。 

（記入例）2系統 

（                               ） 
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1．神戸市東灘区

9.4%

2．神戸市灘区

11.9%

3．神戸市中央区

29.5%

4．神戸市兵庫区

6.3%
5．神戸市北区

4.3%

6．神戸市長田区

4.9%

7．神戸市須磨区

12.0%

8．神戸市垂水区

11.3%

9．神戸市西区

7.5%

10．神戸市外

3.0%

N=1,660

問 2-4 神戸市バスを利用する際の主な最終目的地はどこですか。最も行く頻度が高い行き先

を選択してください。 
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1.5

1.7

1.9

2.1

2.3
問3-1

問3-2

問3-3

問3-4

問3-5

問3-6

問3-7

問3-8

28.2% 

31.0% 

28.4% 

22.4% 

28.8% 

16.6% 

26.2% 

23.1% 

58.4%

60.1%

55.8%

60.8%

63.7%

55.5%

60.7%

58.0%

10.9%

7.1%

13.1%

12.8%

5.7%

23.1%

10.9%

15.6%

2.5% 

1.8% 

2.7% 

4.1% 

1.8% 

4.8% 

2.3% 

3.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問3-1 運転士など職員のお客様

への対応（あいさつ・丁寧な言葉づ

かい・身だしなみ）

問3-2 時刻表どおりの発着

問3-3 わかりやすいダイヤ（停留

所発車予定時刻）

問3-4 お客様にやさしく安全でソフ

トな運転

問3-5 快適な車内環境（車内温度

の設定や清潔さなど）

問3-6 快適なバス停環境（上屋や

ベンチの有無や清潔さなど）

問3-7 分かりやすい車内での案

内（車内放送、停留所名や料金、

案内図の表示など）

問3-8 分かりやすいバス停留所で

の案内表示（路線図、時刻表など）

1．できている 2．ほぼできている 3．あまりできていない 4．できていない

N=1,537

N=1,531

N=1,539

N=1,537

N=1,552

N=1,553

N=1,548

N=1,552

平均
1 2 3 4 1 2 3 4

問3-1 437 907 169 39 1311 1814 169 0 2.1

問3-2 477 924 109 27 1431 1848 109 0 2.2
問3-3 435 854 200 42 1305 1708 200 0 2.1
問3-4 344 935 197 63 1032 1870 197 0 2.0
問3-5 443 979 88 27 1329 1958 88 0 2.2
問3-6 257 861 359 75 771 1722 359 0 1.8
問3-7 407 942 169 35 1221 1884 169 0 2.1
問3-8 357 898 242 51 1071 1796 242 0 2.0

※各門設問の回答に対応する点数換算は以下の通り
回答1→3点、回答2→2点、回答3→1点、回答4→0点

集計例
選択肢(回答数内訳) 点数換算

問
題
番
号

問 3 問の 2-3 で選択した主な系統に関する問 3-1～問 3-8 の項目について、あてはまるもの

を選んでください。また、「4.できていない」を選択した場合には、そう思う具体的な内容や場

所等をご入力ください。 
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1．満足

17.9%

2．やや満足

30.7%3．普通

33.6%

4．やや不満

14.1%

5．不満

3.7%

N=1,561

1．運行本数・ダ

イヤ

43.8%

2．路線

18.9%

3．バスの乗り心

地

10.2%

4．おもてなし・

サービス

7.2%

5．料金体系・乗車券

種別

9.2%

6．バス停施設（案内表

示・ベンチなど）

4.8%

7．その他

5.8%

N=1,547

1．運行本数・ダ

イヤ

48.7%

2．路線

22.0%

3．バスの乗り心

地

10.5%

4．おもてなし・

サービス

5.5%

5．料金体系・乗車券

種別

8.0%

6．バス停施設（案内表

示・ベンチなど）

2.9%

7．その他

2.4%

N=750

問 4-1 市バスのサービス全般の満足度についてどう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4-2 問 4-1 で選択した主な理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4-2 問 4-1 で選択した主な理由は何ですか。（問 4-1 で「1.満足」「2.やや満足」回答分） 
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1．運行本数・ダ

イヤ

34.9%

2．路線

10.2%

3．バスの乗り心地

9.1%

4．おもてなし・

サービス

13.8%

5．料金体系・乗車券

種別

9.5%

6．バス停施設（案内表

示・ベンチなど）

6.5%

7．その他

16.0%

N=275

1．出発地や目的地

の近くにバス停が

ないから

19.1%

2．沿線に用事

がないから

25.6%

3．バスのルートや発車時刻の調べ

方がわからないから

1.8%

4．自家用車や他の

交通機関の方が便

利だから

38.5%

5．バス停の乗り場

が分かりにくいから

1.2%

6．目的地までバスで辿り着

けるか分からないから

2.4%

7．その他

11.5%

N=1,812

問 4-2 問 4-1 で選択した主な理由は何ですか。（問 4-1 で「4.やや不満」「5.不満」回答分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 市バスのご利用マナーについて、神戸市では車内放送やポスターでの掲示により、注意

を呼びかけて来ました。下記以外で気になること（呼びかけてほしいこと）があれば、内容を

ご記入ください。 

・座席の座り方（優先座席をゆずる、つめて座るなど） 

・乗降時のマナー（駆込み乗車しない、整列乗車、出入り口付近を広くあけるなど） 

・車内でのマナー（大声で話さない、飲食を控える、携帯電話の使用） 

・荷物の持ち方・置き方（キャリーバック・スポーツバック・リュックサックなど） 

（100 文字程度を目安としてご入力ください。） 

（                                    ） 

 

問 6 市バスを利用されない(または､あまり利用されない)主な理由を選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 市バスのサービスに関してご意見・ご要望があればご記入ください。 

（100 文字程度でご入力ください。） 

（                                       ） 
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1．週4日以上

8.5%
2．週1～3日

6.3%

3．月1～3日程度

13.8%

4．月1日未満（1年以内に利

用した）

36.1%

5．西神・山手線は1

年以内に利用して

いない

35.3%

N=2,553

1．通勤

18.1%

2．通学

1.0%

3．日常の買

い物

11.7%

4．レジャー

39.1%

5．ビジネス

6.7%

6．通院

6.8%

7．その他

16.7%

N=1,649

＜市営地下鉄について＞ 

問 8-1 西神・山手線を利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 8-3 へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 8-2 についてお答えください。 

 

 

問 8-2 西神・山手線を利用されている主な目的は何ですか。 
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1．週4日以上

2.1%

2．週1～3日

1.7%

3．月1～3日程度

6.8%

4．月1日未満（1

年以内に利用し

た）

32.0%

5．海岸線は1年

以内に利用してい

ない

57.5%

N=2,553

1．通勤

8.8%
2．通学

0.5%

3．日常の買

い物

22.0%

4．スポーツ観

戦

11.5%

5．レジャー

35.9%

6．ビジネス

6.2%

7．通院

4.0%

8．その他

11.1%

N=1,074

問 8-3 海岸線を利用する頻度について選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5」を選択した方は、問 8 -5 へお進みください。 

「5」以外を選択した方は、次の問 8-4 についてお答えください。 

 

 

問 8-4 海岸線を利用されている主な目的は何ですか。 
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1．利用頻度が増えた

3.7%

2．以前は利用してい

なかったが、利用す

るようになった

4.5% 3．以前から利用していた

が、変わらない

14.1%

4．利用頻度が減った

1.0%

5．利用しなくなった

1.4%

6．市営化以前も、以後も利用し

ていない

75.2%

N=2,414

1．バス

30.2%

2．他の鉄道機関

38.7%

3．自家用車、バ

イクなど

20.6%

4．その他

10.6%

N=199

問 8-5 令和２年６月１日に北神急行線を市営化し、運賃を値下げしました。北神線の市営化

により、利用頻度は変わりましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8-5 で「１・２」と回答された方は、次の問 8-6 から順にご回答ください。 

問 8-5 で「３・４」と回答された方は、問 8-7 から順にご回答ください。 

問 8-5 で「５・６」と回答された方は、問 9から順にご回答ください。 

 

 

問 8-6 市営化以前は何をご利用になられていましたか。 
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1．週4日以上

6.1% 2．週1～3日

2.7%

3．月1～3日程度

14.0%

4．月1日未満（1年以内に利

用した）

48.1%

5．北神線は1年以内

に利用していない

29.1%

N=594

1．通勤

12.2%
2．通学

0.5%

3．日常の

買い物

8.1%

4．レジャー

49.6%

5．ビジネス

7.6%

6．通院

4.1%

7．その他

17.9%

N=419

問 8-7 北神線を利用する頻度についてお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 8-8 北神線を利用されている主な目的は何ですか。 
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30.3% 

40.0% 

35.1% 

25.0% 

31.4% 

58.8%

56.2%

53.5%

60.7%

59.9%

8.8%

3.1%

9.5%

10.5%

7.4%

2.0% 

0.7% 

1.9% 

3.8% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問9-1 駅係員や乗務員など職員の

お客様への対応（あいさつ・丁寧な

言葉づかい・身だしなみ）

問9-2 お客様の安全を確認した丁

寧な扉の開閉

問9-3 分かりやすい車内放送、適

正な音量の車内放送（次停車駅

名、乗換情報など）

問9-4 快適な駅施設・設備（十分な

ベンチの設置数、清潔なトイレの維

持など）

問9-5 分かりやすい駅構内での案

内表示（料金・行き先・出口・乗換等

の表示など）

1．できている 2．ほぼできている 3．あまりできていない 4．できていない

N=580

N=578

N=580

N=579

N=588

平均
1 2 3 4 1 2 3 4

問9-1 178 346 52 12 534 692 52 0 2.2

問9-2 232 326 18 4 696 652 18 0 2.4
問9-3 203 309 55 11 609 618 55 0 2.2
問9-4 145 352 61 22 435 704 61 0 2.1
問9-5 182 347 43 7 546 694 43 0 2.2

※各門設問の回答に対応する点数換算は以下の通り
回答1→3点、回答2→2点、回答3→1点、回答4→0点

問
題
番
号

集計例
選択肢(回答数内訳) 点数換算

1.5

1.7

1.9

2.1

2.3

2.5
問9-1

問9-2

問9-3問9-4

問9-5

問 9 市営地下鉄に関する問 9-1～5 の項目について、あてはまるものを選んでください。ま

た、「4.できていない」を選択した場合には、そう思う具体的な内容や場所等をご入力くださ

い。 
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1．満足

24.9%

2．やや満足

33.5%

3．普通

32.0%

4．やや不満

8.0%

5．不満

1.7%

N=591

1．運行本数・ダ

イヤ（始発・終発

時間など）

48.4%

2．おもてなし・サービス

8.3%

3．料金体系・乗

車券種別

21.0%

4．駅施設（案内表示・ト

イレ・エレベーター・エス

カレーターなど）

17.8%

5．その他

4.5%

N=580

1．運行本数・ダ

イヤ（始発・終発

時間など）

57.8%

2．おもてなし・サービス

9.6%

3．料金体系・乗

車券種別

15.7%

4．駅施設（案内表示・ト

イレ・エレベーター・エス

カレーターなど）

14.8%

5．その他

2.0%

N=344

問 10-1 市営地下鉄のサービス全般の満足度についてどう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10-2 問 10-1 で選択した主な理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10-2 問 10-1 で選択した主な理由は何ですか。（問 10-1 で「1.満足」「2.やや満足」回答分） 
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1．運行本数・ダイヤ（始

発・終発時間など）

25.0%

2．おもてなし・

サービス

7.1%

3．料金体系・乗車券

種別

41.1%

4．駅施設（案内表

示・トイレ・エレベー

ター・エスカレー

ターなど）

10.7%

5．その他

16.1%

N=56

1．近くに地下鉄駅がな

いから

23.1%

2．地下鉄沿線に

用事がないから

37.0%

3．自家用車や他の

交通機関の方が便

利だから

29.5%

4．その他

10.3%

N=359

問 10-2 問 10-1 で選択した主な理由は何ですか。（問 10-1 で「4.やや不満」「5.不満」回答分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 市営地下鉄のご利用マナーについて、車内放送やポスターでの掲示、ティッシュ配布に

より、注意を呼びかけて来ました。下記以外で気になること（呼びかけてほしいこと）があれ

ば、内容をご入力ください。 

・座席の座り方（優先座席をゆずる、つめて座るなど） 

・乗降時のマナー（駆込み乗車しない、整列乗車、出入り口付近を広くあけるなど） 

・荷物の持ち方・置き方（キャリーバック・スポーツバック・リュックサックなど） 

・エスカレーターの利用（エスカレーター上を走らない、歩かない） 

・スマートフォンの利用（駅構内やホーム、乗降時に歩きスマホをしないなど） 

（100 文字程度でご入力ください） 

（                                     ） 

 

 

問 12 市営地下鉄を利用されない(または､あまり利用されない)主な理由を下記より選択して

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 市営地下鉄のサービスに関してご意見・ご要望があればご入力ください。（100 文字程

度でご入力ください。） 

（                                 ） 
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1．ＩＣ定期券を利用し

ている

26.3%

2．磁気定期券を

利用している

3.9%

3．定期券は利用し

ていない

69.8%

N=2,409

1．ＩＣ定期券を利用し

ている

28.1%

2．磁気定期券を

利用している

3.4%
3．定期券は利用し

ていない

68.5%

N=2,403

＜ICT 化について＞ 

問 14 現在、交通局では磁気定期券の廃止、市バスの２タッチ化、ポイントサービス（参考

URL：https://www.city.kobe.lg.jp/a90404/buss2touch.html）の導入など、快適にご乗車いただ

くための取組みとして、ICT 化への移行を検討しています。つきましては、以下の問 14-1～問

14-5 にお答えください。 

 

問 14-1 市バスのご利用に際し、ＩＣ定期券や磁気定期券を利用されていますか。（交通局で

は現在、ＰｉＴａＰａとＩＣＯＣＡ定期券※を発売しています。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-2 市営地下鉄のご利用に際し、ＩＣ定期券や磁気定期券を利用されていますか。（交通

局では現在、ＰｉＴａＰａとＩＣＯＣＡ定期券※を発売しています。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-1,2 の少なくともどちらかで「２」を選択した方は、次の問 14-3 にお答えください。 

 

  

https://www.city.kobe.lg.jp/a90404/buss2touch.html
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1．知っている

21.6%

2．知らない

78.4%

N=2,430

1．利用したい

48.7%

2．利用したくない

5.4%

3．分からない

45.9%

N=2,436

問 14-3 ＩＣ定期券を利用されない理由を選んでください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-4 令和３年春から、市バス普通区（均一 210 円）でも２タッチ（ＩＣカードを利用して

乗車する際に、乗車口のＩＣ読み取り機にタッチ（１タッチ目）し、これまでどおり降車時に

も料金箱のＩＣ読み取り機にタッチ（２タッチ目）することになる。）となります。このことを

知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-5 令和３年春から、事前登録した IC カード（敬老パス、福祉パスを除く）を利用して

市バスにご乗車いただくと、乗車料金に応じてポイントが貯まる制度が始まります。貯まった

ポイントは市バスの乗車にご利用いただけます。このポイントサービスを利用したいと思いま

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12 (11.0%)

3 (2.8%)

6 (5.5%)

23 (21.1%)

22 (20.2%)

3 (2.8%)

17 (15.6%)

23 (21.1%)

1．ＩＣ定期券がどういうものかよくわからないから

2．申し込みに審査が必要であり、時間がかかるから

（ＰｉＴａＰａ定期券）※１

3．申し込みの際、預かり保証金（デポジット）が必要だ

から（ＩＣＯＣＡ定期券）※２

4．ＩＣ定期券を複数持ちたくないから

5．特にＩＣ定期券が便利であると考えていないから

6．ＩＣ定期券があることを知らなかったから

7．複数の交通機関を利用しているため、ICのみに定

期を集約することができないから

8．１～７以外の理由で利用していない

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

N=109
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1．市バス路線やダイヤ、地

下鉄ダイヤについて

23.5%

2．駅施設やバス停に

ついて

5.9%

3．乗務員・駅係員の

サービス・マナーにつ

いて

5.1%

4．乗り場・ダイヤ・運行状況・乗

継案内等の利用者にとって必要

な情報の提供について

15.4%

5．快適な車両環境や乗

り心地について

4.6%

6．駅を中心とした関連サービ

ス（構内店舗や広告等）につ

いて

3.6%

7．安全運行の徹底に

ついて

17.5%

8．感染防止対策などアフ

ターコロナに対応した取り

組み

13.4%

9．健全な経営について

7.9%

10．その他

3.0%

N=2,473

＜経営計画について＞ 

問 現在、交通局では今後の交通事業が目指すべき方向性を定める新たな経営計画の策定に向

けて準備を進めています。新たな計画策定にあたり、どのようなことを求めますか。問 15-1 か

ら問 15-3 について、ご回答ください。 

 

問 15-1 今後目指すべき方向性や重点的に取り組むべきテーマとして特に重要と思う選択肢

を選択してください（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2 問 15-1 で選択した項目のうち、今後取り組むべきテーマとして最も重要と考える選

択肢を一つ選び、その理由を併せてご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-3 経営計画は R3 年度から５か年を予定しています。上記設問以外にご意見があればご

記入ください。  

1,193 (47.6%)

534 (21.3%)

452 (18.0%)

961 (38.3%)

571 (22.8%)

335 (13.4%)

962 (38.4%)

775 (30.9%)

550 (21.9%)

129 (5.1%)

1．市バス路線やダイヤ、地下鉄ダイヤについて

2．駅施設やバス停について

3．乗務員・駅係員のサービス・マナーについて

4．乗り場・ダイヤ・運行状況・乗継案内等の利用者にとって必要な

情報の提供について

5．快適な車両環境や乗り心地について

6．駅を中心とした関連サービス（構内店舗や広告等）について

7．安全運行の徹底について

8．感染防止対策などアフターコロナに対応した取り組み

9．健全な経営について

10．その他

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

N=2,506



 19 

1．ある

36.6%

2．ない

63.4%

N=2,505

1．週１日程度の

減少

26.1%

2．週２日程度

の減少

8.1%

3．週３日以上

の減少

11.3%

4．乗車しなくなっ

た

48.7%

5．週１日以上の

増加

1.7%

6．週１日以下の

増加

4.1%

N=909

＜新型コロナウイルス感染症について＞ 

問 新型コロナウイルス感染症の拡大は私たちの暮らしに大きな影響を及ぼしています。この

影響等について問 16-1 から問 16-9 について、ご回答ください。 

 

問 16-1 新型コロナウイルス感染症の拡大により市バス・地下鉄の乗車に変化がありました

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「１」を選択した方は、次の問 16-2 へお進みください。 

「２」を選択した方は、問 16-4 へお進みください。 

 

 

問 16-2 ご利用回数はどの程度変化がありますでしょうか。 
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1．テレワークやウェ

ブ授業が実施された

ため

13.5%

2．買い物回数

が減少したた

め

29.8%3．自家用車、バイク

等に交通手段を変更

したため

33.4%

4．仕事量が増減

したため

6.1%

5．その他

17.3%

N=892

1．定期券を購入するように

なった

1.5%

2．定期券の購入を行わな

いようになった

5.6%

3．変更なし

92.9%

N=2,379

1．現在より増加する

21.1%

2．現在より減少する

7.3%

3．現在と変わらない

71.6%

N=2,135

問 16-3 問 16-2 で選択した増減理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16-4 問 16-2 で定期券の購入に変化がありましたでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16-5 今後、感染症の影響が減少する場合のご利用の見込みはいかがでしょうか。 
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1．週１日未満

51.3%

2．週１日

18.8%

3．週２日

10.9%

4．週３日

7.5%

5．週４日

3.4%

6．週５日

5.3%
7．週６日以上

2.9%

N=626

1．今後、テレワーク

やウェブ授業が増減

するため

12.8%

2．今後、買い

物回数が増減

するため

39.1%

3．今後、自家用車、バ

イク等に交通手段を変

更するため

21.4%

4．今後、仕事量

が増減するため

9.4%

5．その他

17.3%

N=617

1．ワクチンや治療薬

の普及

70.0%

2．市バス・地

下鉄の感染拡

大防止策のさ

らなる充実

12.4%

3．イベント開催制限の

解除等、社会活動の

制限解除

14.3%

4．その他

3.3%

N=2,407

問 16-6 今後のご利用見込みについて、どの程度変化があるでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16-7 問 16-6 で選択した増減理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16-8 新型コロナウイルス感染症拡大前のご利用状況に戻るためには、どのような場合が考

えられますか。 
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問 16-8 で「２」を選択した方は、次の問 16-9 をご回答ください。 

 

問 16-9 交通局では、新型コロナウイルス感染症対策として、車内の換気や、車両の抗菌・抗

ウイルス加工などの感染防止対策を行うこととしています。このほか、交通事業に対して新型

コロナウイルス感染症に関連するご意見があればご記入ください。 

 

 


